

## Дидье Пиге, получивший 6 лет, узнал о приговоре суда из газет | Didier Piguët a appris sa condamnation par la presse

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 02.12.2009.



Адвокат Франсуа Каноника (слева) и осужденный Дидье Пиге (@ TdG)

В Лозанне завершился процесс по так называемому делу «Золотого льва». Оно наверняка доставило бы массу удовольствия авторам «Золотого теленка», писателям Ильфу и Петрову.

A Lausanne s'est terminé le procès de l'affaire du « Golden Lion ». L'ancien sponsor du FC Servette, le club de foot genevois, écope de six ans.

Didier Piguët a appris sa condamnation par la presse

На скамье подсудимых находились финансисты Дидье Пиге (Didier Piguët) и его заместитель Серж Руйе (Serge Rouiller). Управляя финансовой компанией «Золотой лев», за время с 1998 по 2003 годы они обманули около двухсот клиентов. Ущерб составил в общей сложности 144 миллиона франков. Пиге был директором, а Руйе его заместителем.

Дидье Пиге был также известен в Женеве качестве вице-президента и спонсора знаменитого в городе футбольного клуба «Серветт». 45-летний Пиге, за которым закрепилось прозвище «golden boy», в качестве управляющего состояниями имел

доступ к средствам своих клиентов. Поначалу адвокаты пытались убедить следствие, что финансист - «чувствительная натура», и проблема исчезнувших миллионов связана с тем, что он пытался средствами одних клиентов компенсировать потери других, чьи деньги он разместил неудачно.

В итоге Пиге был осужден за мошенничество в особо крупном размере, злоупотребление доверием клиентов, растраты и подделку документов. Судьи оценили его действия как «очень серьезные», учитывая размеры ущерба и то, что Пиге и его сообщник продолжали свою противозаконную деятельность в течение многих лет. «Их мотивация, - отметили судьи, - свидетельствует о тотальном и абсолютном эгоизме». Подсудимые растратили накопления, которые многие люди делали в течение жизни. Все это - с целью «хорошо выглядеть в обществе» и «тратить громадные деньги в публичных заведениях», когда «страсть к деньгам и власти» полностью их захватила.

Фигурировали в деле и показания некоей женевской дамы легкого поведения, которая заявила, что Пиге заключил с ней «эксклюзивный контракт сексуального рабства», за что платил в месяц 12 тысяч франков. Правда, дама утверждала, что ее хозяин никогда не злоупотреблял своим рабовладельческим правом и ничего экстравагантного не требовал, но платил, как положено, и за два года она «заработала» 360 тысяч франков. В итоге часть суммы была передана в суд, так как зашел спор о происхождении этих денег - принадлежат ли они клиентам «Золотого льва» или лично «золотому мальчику»?

Дидье Пиге долгое время провел в камере предварительного заключения в Шам-Доллон, а к суду был отпущен домой. На заключительное заседание, где оглашался его приговор, Пиге не явился. Он узнал о решении судей из... статьи в газете Tribune de Genève. Журналисты и правоохранительные органы недолго строили гипотезы о том, куда исчез подсудимый - страдает ли он от депрессии и прячется под одеялом, либо уже сбежал на экзотические острова? Пиге сам позвонил и извинился за отсутствие: по его словам во всем виноват адвокат Франсуа Каноника, который не предупредил вовремя.

Шесть лет тюремного заключения (не условного, как это часто принято в Швейцарии, а реального) - на его взгляд, большой срок, но Пиге не намерен оспаривать решение суда и готов понести наказание. Он также принес извинения потерпевшим. Правда, жертвы мошенника заявили, что вместо извинений они предпочитают возврат денег.

Время, которое он провел в камере во время следствия, будет засчитано, таким образом, ему останется еще полтора-два года за решеткой, а потом можно запросить перевод на более мягкий режим до конца срока, когда часть времени осужденный сможет проводить дома. Ему также запрещено в течение пяти лет заниматься профессией управляющего состояниями. Серж Руйе получил пять лет заключения.

По словам адвоката Франсуа Каноника, социальный климат не был благоприятным для его подзащитного, а суд «хотел адресовать всем сообщение о том, что финансовое мошенничество будет строго наказываться». Другой адвокат Пиге, мэтр Франсуа Ассаэль (последний на днях вел еще одно громкое дело албанской пары, в которой муж сломал нос своей супруге и ничуть об этом не сожалел), возмущен. Как прокомментировал дело мэтр Ассаэль: «Почему отправлять за решетку гражданина, который раскаялся и уже шесть лет идет по правильному

пути».

Последним «процессом века» в Женеве, в котором фигурировал труп банкира, миллион долларов и влюбленная женщина в роли убийцы, стало дело [Эдуарда Стерна](#).

А следующим процессом, к которому будут прикованы взгляды женевцев и россиян, станет суд над виновником аварии в Версуа, водителем «Ламборгини», бывшим студентом женевского Международного Центра МГУ [22-летним Зией Б. Женева](#)

---

**Source URL:**

*<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/dide-pige-poluchivshiy-6-let-uznal-o-prigovore-suda-iz-gazet>*